

联 合 国

大 会



安全理事会



Distr.
GENERAL

A/36/106
S/14377

19 February 1981

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十六届会议

暂定项目表 * 项目 3 4 和 5 8

东南亚的和平、稳定和

合作问题

审查《加强国际安全宣言》的

执行情况

安全理事会

第三十六年

1981年2月18日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

我荣幸地随函附上1981年2月16日中国扩张主义和霸权主义侵略战争罪行调查委员会就过去两年中(1979—1980年)中国对越南所犯罪行发表的公报,并请阁下把这封信及其附件作为大会暂定项目表项目3 4和5 8的正式文件和安全理事会的正式文件分发。

越南社会主义共和国

常驻联合国代表

何文楼(签名)

* A/36/50。

附 件

关于中国在过去两年中（1979—1980年）对 越南所犯罪行的公报

尽管中国反动派对越南发动的两次侵略战争都相继失败，但是仍然没有放弃侵略我国的阴谋。过去两年中，它们同帝国主义，特别是美国和日本，结为联盟，促使其他反动势力反对越南，反对老挝及柬埔寨的革命。

兹将他们对我国人民所犯罪行开列如下：

1. 筹备和威胁发动新战争：

自从1979年3月以来，中国反动派在边界附近一直部署约15个步兵师，这支部队由后方的5个军予以支援。它们最近又在越南边疆的谅山和广宁附近部署一个军，并派遣几个重炮团指向莱州和黄连山。他们不断把武器和战略物资运往边境，建筑更多掩体和工事以及作战据点，加宽和新建更多公路，扩大边境附近的机场，并派遣几小队战斗机和轰炸机驻在那里。他们在海南岛和自越南手中抢走的黄沙（西沙）群岛建筑许多军事设施。还派遣海陆空部队在越南边界和领海附近进行军事演习。

2. 加强武装挑衅和侵入越南的领土、领海和领空：

中国部队在越南边区发动了四千多次武装挑衅。其中包括750次侵犯边界，并以非法开垦的方式占领了34个高地和27个据点。同时，差不多不停以迫击炮和大炮轰击，或发射火箭，伏击、杀害和绑架当地居民，抢掠财物和庄稼。还

有更严重的事件，例如1980年10月某天，以大炮和火箭轰击谷派市（河宣省）和附近地区，射击数千发；又在1980年10月以团级兵力在炮火支援下攻击谨南公社（河宣省），历时数天之久。

因此，造成200多越南平民死亡，500家民房夷为平地，15,000方米的面积被摧毁，37所医院和诊疗站、47所学校和许多商店成为废墟。410头牛被偷走或杀害，造成数万公顷的农田变成荒芜，使紧张局势加剧，扰乱了边区居民的正常生活。

在越南领海内，中国部队派出1,000多艘武装船只侵犯白龙尾岛（海防）、镇岛、清林岛和永实岛（广宁省）、湄岛（清和省）和南谒岛（属长沙群岛）附近地区，进行侦察活动，骚扰和威胁越南渔民的正常生活，绑架当地居民以收集情报和充当间谍。他们公然侵犯越南领海的主权，竟声称黄沙和长沙（南沙）群岛是中国领土，将黄沙群岛四个地点列为危险区，还无耻地宣布要在越南主权地区进行探采石油的计划……。

在空中，中国战斗机侵犯越南领空达数百架次之多，有时深入越南领空数十公里。

3. 对越南加强进行心理战和间谍战

在越中边界：

中国反动派派遣斥候、突击队和间谍搜集情报，以绑架干部和平民的方式取得资料，并怂恿一些人为他们充当密探，鼓励土匪在边境地区惹事生非。

他们通过威迫利诱的方式，使住在边境地区的越南人民逃往中国，并派遣间谍渗透越南的村镇。

他们对一些被迫逃往中国的京族人或越南人进行洗脑，把他们集中在云南和广州军区的七个地点进行政治、军事和谍报训练，把他们组成“特种游击小组”来对越南进行破坏活动；他们还在计划成立所谓“黑衫军”。

他们沿越中边界建立了20个喊话系统，并用迫击炮弹、木筏和气球向越南境内散发了28种传单……他们使用这一切方法进行宣传战和间谍战，以图歪曲、批评和离间越南各少数民族，在他们中间煽动混乱。

在内地，中国反动派利用北京、昆明、广州和福建的无线电广播和“民主柬埔寨”电台，并同各帝国主义国家的无线电台狼狈为奸，每天以越南语播出若干节目来制造动乱。他们并利用邮政服务，寄送19种越语报纸和心理战信件。

他们同美国帝国主义勾结，怂恿越南公民离开自己的国家。他们长期有船只在海上等着接这些人，然后利用他们进行宣传 and 间谍活动。

4. 加紧经济破坏活动

在越中边界：

他们有系统地设置了种种商店、市场和流动性露天市场，搜括越南的农产品、药材和家畜，从而破坏越南的货币。另一方面，他们掠夺或杀害耕牛或家畜，在井内放毒、在田园中布设地雷，并驱赶有传染病菌的动物进入越南。

在越老和越柬边界：

他们同老挝反动派以及波尔布特——英萨利残余部队勾结，成立了走私集团，偷运毒品和奢侈品进入越南，搜括我国的黄金和宝石。

他们利用特务破坏三个印度支那国家的生产、经济设施和交通线。

中国反动当局的这些罪行，对越南造成了重大的损害，并且破坏了东南亚的和平。

中国扩张主义和霸权主义侵略战争罪行调查委员会向越南、中国和世界人民揭发和谴责中国对我国进行的这种万恶罪行。

我们呼吁全世界的所有和平和正义势力，和中国人民，为了国家间的和平和友谊，为了东南亚的和平，加强进行斗争，以迫使中国反动派停止对越南和其他印度支那国家的敌对行为。

1981年2月16日，河内。